Урок-обобщение  по чтению во 2 классе по теме «Сказки народов мира»
Задачи: 1. Помочь детям обобщить знания по теме

               2. Развивать логическое мышление, память, внимание;

               3. Развивать правильную, связную речь детей.

Н.П.Магнитофон, иллюстрации  сказок детей 

I. Оргмомент
П: Долгожданный дан звонок

Начинается урок

Игры, сказки – все для вас!

За работу, в добрый час!

II. Сообщение темы урока.
П: Ребята! сегодня мы я вами отправимся в гости в страну, где живут народные сказки. путешествие далекое, но интересное, вам должно понравиться. А пока... дайте разделимся на 2 команды!

Разминка.

  Вопросы для 1 команды:

1. . Бедный поп подставил лоб (Балде)

2. Жилище Бабы-Яги (Избушка на курьих ножках)

3. Второе название скатерти (Самобранка)

4. Кто из обитателей болот стал женой царевича (Лягушка)

5. Аппарат, на котором Баба Яга совершает полет (Ступа)

6. Что потеряла Золушка (Хрустальную туфельку)

7. Медведь, обучающий Маугли законам джунглей (Балу)

8. Веселый человечек-луковка (Чиполлино)

9. Мальчик, у которого самый лучший в мире друг (Малыш)

10. Герой русской народной сказки, путешествующий на печи (Емеля)

Вопросы для 2 команды:

1. Шарманщик, смастеривший Буратино (папа Карло)

2. Крыса старухи Шапокляк (Лариса)

3. Оружие железного дровосека (Топор)

4. Почтальон деревни Простоквашино  (Печкин)

5. пантера, друг Маугли (Багира)

6. Кто потерял хрустальную туфельку (Золушка)

7. Кем стал гадкий утенок? (лебедем)

8. Великий и ужасный (Гудвин)

9. Кто поймал необыкновенную щуку? (Емеля)

10. Что попало Каю в глаза? (Осколок зеркала)

III. Проверка Д/З (чтение сказок и иллюстрация к ним)

IV Предъявление урока
      П: «Сказка – ложь, да в ней намек, добрым молодцам урок» Кто как понимает эту присказку?(Ложь – в сказках бывает то, чего на самом деле нет, все животные в сказках очеловечиваются. А то, что происходит с ними -  нам урок, сказки учат добру и трудолюбию, осуждают лень, злость, жадность.

V. Игры
а) «Найди пару»

1. Лиса и (журавль),

2. Три (поросенка)

3. Малыш и (Карлсон),

4. Храбрый (заяц)

5. Мужик и (медведь)

6. Гена и (Чебурашка)

7. Вини пух и (все, все, все)

8. Лунтик и (хорошие  друзья)

9. Айога и (гусь)

10.  Петух и (мышата)

б) «Угадай сказку»

1. Петух, мыши и веселые пироги («Колосок»)

2. Мужик, волк, конь, гуси, баран («Легкий хлеб»)

3. Красивая девочка, лепешки, гусь («Айога»)

4. Мать, сестры, белочка, пчелка («Три дочери»)

5. медведь северный, медведь лесной («Белый медведь, медведь лесной»)

6. Репа, корешки, вершки («Мужик и медведь»)

7. Еж, заяц, лиса, волк, домик («Умный еж»)

V1. Физкультминутка под музыку

VII Проверочная работа
П: Я прочитаю вам несколько утверждений, верны они или нет?

1. Пшеничный колосок нашли мыши

2. Петушок испек пирог

3. Петушок не позвал к столу мышат

4. Мужик не угостил волка хлебом

5. Волку не удалось съесть барана

6. Волк съел коня

7. Айога была очень красивая девочка

8. Айога всегда помогала матери

9. Айога превратилась в белочку

10.  Медведь выбрал репу

11. Уж помог построить дом зайцу

12. Старик один вытащил репу

VIII. Работа с пословицами 
Делу время                             -                Тому без дела не сидится

Не потрудиться                      -                 Хлеб уродиться

Хорошо потрудиться             -                 так и хлеба не добиться

IX. Чтение сказки « Три дочери» по ролям
Вывод – воспитывает любовь к маме, трудолюбию, добру, любви к окружающим нас людям.

Проверка понимания – как вы представляете пчелку?- Нарисуйте.

Х. Заключение
Итог урока
Оценивание.
